



經濟日報

中華民國112年4月13日 星期四 農曆癸卯年閏2月23日 第20361號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊
社址：新北市汐止區大同路一段369號
承印者：聯合報印刷廠
台灣郵政局字第2267號
報章登記證字第0027號
本報所刊文圖非經同意不得轉載

話題 | A2

美通膨降溫 升息循環近尾聲

上月CPI年增5%，漲幅趨緩，給予Fed政策操作空間

專刊 | BB1~BB6

第七屆《BENCHMARK》指標台灣基金獎
第二十六屆傑出基金金鑽獎
2023年晨星暨Smart智富台灣基金獎
2023理柏台灣基金獎
得獎基金報導

陸對台祭貿易壁壘調查

包含農產、紡織品等2,455項商品 經部回應願與對岸磋商 台商憂單方面讓利時代結束

上月營收完整報 特刊

AA1
AA4

本報綜合報導

台灣長久以來一直嚴格限制大陸農工產品進口，中國大陸在結束三天對台環島軍演後於昨（12）日宣布，即日起就台灣對大陸貿易限制措施展開貿易壁壘調查，涉及2,455項商品，調查可延長至2024年1月12日，亦即明年台灣總統大選的前一日。

大陸國台辦發言人朱鳳蓮將適時公布。

表示，台灣當局長期對大陸2,400多項產品輸入台灣採取單方面限制措施，對大陸相制或制裁，意即以兩岸經濟關係造成損害為基。因此進行該項調查，結果

結束了。

經濟部貿易局昨晚表示，兩岸經貿互動是互利互補，更是全世界供應鏈的關鍵一環，「陸方不宜將貿易議題複雜化、工具化，干擾全球經濟發展」，若有需要，我方願意在不設前提的情況下，就貿易議題與對岸磋商討論。

大陸台商表示，這項調查突發布公告，稱於今年3月17日收到中國食品土畜進出口

商會、中國五礦化工進出口商會和中國紡織品進出口商會正式提交的貿易壁壘調查申請書，「申請人請求就台灣地區對大陸貿易限制措施進行貿易壁壘調查」，經對申請人資格、申請調查措施所涉及的產品、造成的負面貿易影響等相關審查，都符合大陸的「對外貿易壁壘調查規則」。

根據公告，上述單位申請所涉及2,455項產品，主要包

括農產品、五礦化工產品、紡織品等。大陸商務部表示，調查應在今年10月12日前結束，特殊情況下可延長至明年1月12日。

中國大陸不僅是台灣最大貿易夥伴，更是最大順差來源地。根據大陸海關總署統計，去年台灣對中國大陸享有高達1,565億美元的貿易順差。台灣長期對大陸享有巨額貿易順差，除與全球產業分工有關，台灣限制大陸農

產品進口也是關鍵因素。對大陸此次宣布對我2,455項產品進行貿易壁壘調查，我陸委會回應，兩岸於2001年底及2002年初先後加入WTO，由於雙方在加入WTO過程中，未就貨品貿易進行協商。陸委會批評徒增對我方業者之干擾，無助兩岸貿易進一步合作及發展。
(記者廖士鋒、賴錦宏、陳政錄、林海)

相關新聞見A2

上市櫃營收重返3兆元

3月寫同期第三高紀錄 首季末達10兆元 年減逾一成 法人估本季景氣仍在築底

【記者王奐敏／台北報導】受惠工作天數恢復，上市櫃企業3月合計營收重返3兆元至3.23兆元，較2月增加14.5%；與去年同期相較，因庫存調整而年減15.5%，卻也

寫下歷年3月同期第三高。首季營收則終止連六季達10兆元以上，僅9.27兆元、年減11.7%。

展望第2季，法人預估由於庫存仍在調整階段、景氣仍

在築底、且為「五窮六絕」的傳統淡季，營收基本面恐怕很難有亮眼表現。

揮別2月工作天數減少影響，3月整體營收繳出3.23兆元成績單，為歷年3月同期第三

高，僅次於2022年3月及2021

年3月；而3月營收創新高家數達83家，較2月的13家明顯增加，主要分布在生技醫療、半導體、電機機械、電子零組件等，但少於去年同期的182家。

上市櫃公司 3月營收重點

項目	說明
3月營收	• 3.23兆元，月增14.5%、年減15.5% • 歷年同期第三高，重新站回3兆元以上
首季營收	• 9.27兆元，年減11.7% • 終止連六季達10兆元以上

資料來源：CMoney 王奐敏／製表

4月12日股匯 上市：15932.97 +19.09 上櫃：216.61 +0.90 美股早盤：33734.81 +50.02 台幣／美元：30.505 -0.030 台幣／人民幣：4.452 -0.004



雷虎科技
THUNDER TIGER

鄭重澄清旺旺中時媒體集團周刊王媒體之不實報導

旺旺中時媒體集團周刊王財經組，先後於112年4月7日與112年4月11日，數次刊登不實報導，本公司4月11日已於證交所股市資訊觀測站重大訊息說明，對於此不實報導，特此再度澄清與說明。

雷虎科技公司財務健全

本公司過去數年，致力於拓展業務，自109年起，轉虧為盈，每股淨值逐年提升，112年3月31日本公司之現金餘額約5.71億元，估計負債比率約33%，(實際數以會計師查核數為準)，財務體質健全。

雷虎生技公司持續獲利

本公司子公司雷虎生技公司自105年度起，至今每年持續獲利，過去六個年度，連續配發現金股息，共計每股7.8元。特此澄清。

子公司雷虎生技辦理現金增資，均符合法令規定

- 本公司與子公司雷虎生技，均為獨立法人。
- 101年度雷虎生技開始辦理增資，國票創投通過投資雷虎生技時，陳冠如先生並未擔任雷虎科技與雷虎生技公司之董事。
- 陳冠如先生於105年度，開始擔任雷虎科技與雷虎生技公司董事長。

雷虎科技為無人機國家隊成員，堅持國機國造

- 本公司長期以自有資金投入研發中大型無人載具，供電信、商業及防衛需求，業已於110年及111年取得中華電信及NCC空中基地台採購案、經濟部審議通過軍民通用尖端長程無人直升機籌建計劃及取得行政院軍用商規微型無人機系統整合主導廠商資格。
- 本公司本為金屬精密加工及醫療器材大廠，112年3月辦理現金增資，主要用以購置先進精密射出機台生產無菌包材供國際及國內大廠使用，以貢獻營收，以及投入無人機軍工產品所需之營運週轉金。
- 本公司堅持國機國造，去除紅色供應鏈，持續發展中大型無人載具及關鍵技術。
- 本公司積極投入發展我國無人機產業決心不會動搖。

針對刻意影射報導及散播不實訊息者，本公司保留法律追訴權。

雷虎科技股份有限公司
董事長 陳冠如

112年4月13日